

关注南通发布APP
获取更多资讯内容2022年对外直接投资流量1631.2亿美元
中国对外投资规模保持世界前列

商务部、国家统计局和国家外汇管理局日前联合发布《2022年度中国对外直接投资统计公报》(以下简称《公报》),全面反映2022年中国对外直接投资情况。《公报》显示,2022年,中国对外直接投资流量1631.2亿美元,为全球第2位,中国对外投资规模继续保持世界前列。

近年来,中国企业“走出去”步伐加快,中企投资海外力度不断提升。《公报》显示,中国对外直接投资流量连续11年列全球前三,连续7年占全球份额超过一成。2022年末,中国对外直接投资存量达2.75万亿美元,连续6年排名全球前三。从具体分布看,境外企业已覆盖全球超过80%的国家和地区。

更多中国企业阔步“出海”,投资领域也越来越广泛。根据《公报》,2022年,中国对外直接投资涵盖了国民经济的18个行业大类,其中流向租赁和商务服务、制造、金融、批发零售、采矿、交通运输等领域的投资均超过百亿美元。

中国企业“走出去”过程中坚持互利共赢,助力各国经济发展。《公报》显示,2022年,境外企业向投资所在地纳税750亿美元,增长35.1%。年末境外企业员工总数超410万人,其中雇用外方员工近250万。当年对外投资带动货物进出口2566亿美元。非金融类境外企业实现销售收入3.5万亿美元,增长14.4%。

据《人民日报海外版》

市委常委会召开会议 学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神 研究部署我市主题教育、经济运行等重点工作 吴新明主持

本报讯(记者朱文君)昨日上午,市委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记重要指示精神,听取我市主题教育启动以来开展情况、节日期间经济运行情况,研究部署我市下一阶段主题教育、经济运行等重点工作。市委书记吴新明主持会议。

会议学习贯彻9月27日习近平总书记在中共中央政治局集体学习时的重要讲话精神,强调要持续深化改革开放,积极营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,加快发展跨境电商,优化市场采购贸易试点,积极推动传统优势产业“走出去”,更好融入全球产业链、供应链、价值链,持续增创南通对外开放新优势。

会议学习贯彻习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立74周年招待会上的重要讲话精神,强调要聚焦“四个走在前”“四个新”重大任务,全面落实省、市委工作安排,抓好高质量发展这个首要任务,完整准确全面贯彻新发展理念,全面推进服务构建新发展格局,努力实现全年发展目标,为打造全省高质量发展重要增长极提供坚强支撑。

会议学习贯彻习近平总书记对妇女儿童工作作出的重要指示精神,强调要加强对妇女儿童工作的组织领导,进一步发挥广大妇女优势和作用,有力加强未成年人关爱保护,有效维护妇女儿童合法权益,努力开创我市妇女儿童事业高质量发展新局面。

市委常委会会议暨市委主题教育领导小组会议听取我市主题教育启动以来开展情况,研究部署下一阶段重点工作。

(下转A2版)

吴新明召开服务经营主体大走访中天钢铁现场会办会

坚定不移服务企业发展
全力营造一流营商环境

本报讯(记者朱文君李彤)昨日下午,市委书记吴新明率队到海门港新区,围绕联系服务中天钢铁集团(南通)有限公司,主持召开领导干部服务经营主体大走访现场会办会,当面听取企业诉求,协调解决发展难题,并要求持续深化全市领导干部服务经营主体大走访活动,全力营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,服务支持更多企业做大做强、更好发展,汇聚起南通高质量发展的强大动能。

中天钢铁是江苏贯彻长江经济带发展战略,推动产能由沿江向沿海转移转型的示范项目,也是我市落实海洋强省部署要求、加快大通州湾建设的重点工

程。项目从签约落地到竣工投产仅用578天,书写了冶金史上的“中天奇迹”。今年1—8月,中天钢铁工业产值突破200亿元,成为南通工业经济的重要增长点。

吴新明对中天钢铁等企业发展一直高度关注,常态化与中天钢铁负责人沟通联系,协调解决了一批事关企业生产经营和扩大投资的问题。“能耗指标缺口有多大?”“煤炭通过铁路过来要多长时间?”会上,吴新明详细了解企业发展情况,对企业提出的事项一一作出明确回应,现场会商解决办法,并督促有关方面加快推进落实。吴新明强调,当前南通正处在发展的黄金机遇期,推动经济运行持续好转、厚植发展优

势,必须加强企业服务、优化营商环境,要把服务支持中天钢铁等企业持续做大做强作为义不容辞的责任,尽心竭力护航企业高质量发展,让广大企业在南通现代化新征程中发挥出更大作用。

吴新明指出,深入做好服务经营主体大走访活动,是我市持续深化“营商环境提升年”的重要抓手,要以“贵在深入、重在服务”为导向,切实帮助企业破解发展难题。要在深入联系上下功夫,坚持多沟通、常走访,当好与企业同频共振、共促发展的行家里手。在解决问题上下功夫,既要帮助企业解决关乎生产经营的急难愁盼问题,也要引导企业在科技创新、市场开拓、融资上

市等方面加足马力、再上台阶。在协同发力上下功夫,强化部门统筹、市县联动、政企协同,最大限度凝聚合力。在敢为善为上下功夫,扑下身子、沉到一线,以一个个问题的创新解决、一项项难题的攻坚突破,成为企业发展的金牌合伙人。

会上,中天钢铁集团董事局主席、总裁、党委书记董才平表示,南通的全力支持和优质服务让企业十分感动,极大增强了企业在通发展的信心和底气。中天钢铁将继续扎根南通、深耕南通,进一步发挥自身优势,完善业务布局,与南通携手共同成长、共同发展。

市领导凌屹参加活动。

贵在深入 重在服务

本报评论员

我市素有重商亲商的优良传统,重视企业、尊重企业家蔚然成风,营商环境评价连续多年位居全省前列。从去年起,我市持续开展“营商环境提升年”活动,迭代出台营商环境优化提升系列举措,全力叫响“万事好通”营商服务品牌。作为深化“营商环境提升年”的重要抓手,深入开展服务经营主体大走访活动,就是要主动加强与企业沟通联系,帮助企业解决实际问题,真正与企业携手共同成长。全面落实市委、市政府部署,全市各级党政部门“一把手”带队、各部门协同、市县镇联动,不断完善工作专班、首问负责、定期会办、跟踪督办

机制。截至9月底,累计联系走访企业10535家,收集企业诉求3456个,协调答复2611个,企业获得感不断提升。刚刚过去的这个中秋、国庆假期,不少板块、部门负责同志就放弃休息,深入联系企业开展走访服务。实践表明,越来越多的干部沉下去服务企业,用服务的贴心换来企业的暖心,在全市上下浓厚了真抓实干的发展氛围。

南通“好通”,大势已至。当前的南通正处在发展的黄金机遇期,日益成为中外企业的投资热土、创业福地。与此同时,发展形势复杂多变,推动经济持续向好走

强仍需加力,加强企业服务、营造一流环境是关键之举。要以“贵在深入、重在服务”为导向,持续深化领导联系服务企业制度,切切实实帮助企业破解发展难题,推动更多企业提振信心、增强底气、轻装上阵。

联系服务企业,深入是前提和基础。无论送政策还是优服务,是不是企业所急需需、能不能解燃眉之急,企业的实际感受是最终评价标准。企业的情况共性之中有个性,“急难愁盼”各有各的不同,只有深入一线才能摸清实情。领导干部要扑下身子、迈开步子,走出去、沉下来、到一线,与企业家交朋友、拉家常,听真话、察实情,想企业所想、急企业所急,做到情况了然于胸、决策有的放矢、服务精准高效。服务企业、发展产业,对领导干部抓经济、谋发展的本领也提出了新的更高要求。(下转A2版)

我市假日空气质量领跑全省 崇启大桥和浦东“三件套”惊喜同框

本报讯(记者彭军君)“双节”期间,南通空气质量如何?昨日上午,记者从南通市生态环境局了解到,截至10月6日,南通市PM_{2.5}年均浓度为23.3微克/立方米,同比下降8.3%;优良天数比例为83.2%,同比改善6.5个百分点,两项指标暂列全省第一。

2日,我市摄影爱好者拍摄到崇启大桥和浦东“三件套”的同框画面。连接苏沪的崇启大桥背后,标志性的上海环球金融中心、金茂大厦、上海中心大厦的轮廓若隐若现,天朗气清,十分震撼。假日期间,不少观鸟爱好者在五山地区抢抓到了猛禽过境的壮观景象,其中不乏灰脸鵟鹰、凤头蜂鹰、松雀鹰等国家二级保护动物。

为保障“双节”期间环境质量,南通生态环境系统联合相关部门出动1450余人次,持续开展对重点行业、建筑工地、加油站、餐饮行业、非道路移动机械、环境安全等全方位、一体化检查。检查中坚持执法与帮扶指导相结合,针对发现的环境问题,能够立行立改的,执法人员现场指导企业立即整改;不能立即整改的,提出整改意见,明确整改期限。

明年起南通大学面向港澳台招收研究生

本报讯(通讯员陈晓峰记者冯启榕)节前,教育部港澳台事务办公室下发《关于对南通大学等3所高校面向港澳台地区招收研究生备案的函》,南通大学成功获批面向港澳台地区招收硕士、博士研究生资格。自2024年起,通大可根据教育部有关面向港澳台地区招收研究生工作办法开展招生考试工作。

早在2019年,南通大学就已经获批面向港澳台地区招收本科生资格。2020年起招录港澳台侨本科生,目前已有一批本科生就读于通大文学院、经济与管理学院、教育科学学院、外国语学院、机械工程学院、信息科学技术学院、电气工程学院、纺织服装学院、医学院的18个专业。

年初,学校启动港澳台研究生招生备案工作。此次顺利获批,既是教育部对通大研究生培养质量的认可,也是对该校港澳台教育交流工作的肯定,对加强该校与港澳台地区教育交流与合作,扩大生源范围,提升学校影响力与竞争力,助推学校建设特色鲜明的国内一流大学具有重要意义。

长假后的第一个工作日,记者探访企业一线——
生产线马力全开 奏响金秋奋进曲

①江苏大生智慧纺纱工厂
②中天钢铁
③中铁山桥南通公司常泰长江大桥施工现场
记者 许丛军摄

秋风送爽生产忙。“双节”假期后的第一天,记者前往生产一线探访,火热朝天的场景处处可见。各地各领域迅速切换工作模式,直面时不我待的发展机遇期,振奋精神咬定目标,以生龙活虎的干劲、砥砺奋进的姿态,掀起大干快上的热潮,汇聚起高质量发展的强劲合力。

7日一早,中铁山桥(南通)有限公司

钢梁智能制造车间里,5条智能制造生

产线马力全开,数十台智能制造生产设

备上下舞动,工人们争分夺秒紧张操作,忙而有序。

中铁山桥南通公司作为一家大型钢

结构生产制造企业,承担了常泰长江大

桥、张靖皋长江大桥等多个国家重点项

目建设任务。张靖皋长江大桥建设现场,各

项生产有条不紊地进行中,上、下游侧

FT3内、外肢共4个节段安装及上游侧自

爬升平台首次爬升调试工作已完成,目前

正在进行辅助平台安装及其他相关准备工

作。常泰长江大桥生产车间内,一线工作人

员正紧张有序进行钢桁梁的制造及拼装

工作,所有桥面系制造任务预计将于10

月底全部结束,桥址现场钢桁梁架设、焊

接工作正有序推进。

与时间赛跑、与质量较劲。假期刚

过,通富微电各厂区立刻恢复忙碌有序的

生产景象,目前企业在手订单充足,生产

平稳有序,投产量持续增加。

“上半年,尽管市场变化超出预期,终

端市场需求不稳,客户变化多端,但我们

快速反应,通过积极抢单、有效组织,守住

国际国内两个市场份额,Memory、DD

等新产品线实现快速增长,较好地完成了

上半年目标。”通富微电总裁石磊表示,

企业抢抓集成电路产业发展风口机遇,持续

提升核心竞争力,抢抓市场份额,在手机主

芯片、射频、安防、显示驱动、存储等诸

多领域驰骋扬帆,立志在建设世界一流企

业的赶考路上书写更高质量的发展答卷。

作为通州湾示范区首家批准落户的高

端装备类实体央企公司,中铁十四局集

团装备有限公司聚焦盾构机关键技术的

科技创新和产业升级,今年7月首台盾构

机正式下线。节后首日,各条生产线开足

马力,为确保京滨盾构机本月顺利交付全

力以赴。

“京滨盾构机是一台开挖直径13.6

米的泥水平衡盾构机,全长约120米。”盾

构车间主任李小康介绍,该盾构机将用于

京滨铁路建设。京滨铁路起自京唐铁路

宝坻南站,终至滨海新区滨海西站,线路

全长97.217千米。“双节”期间,60名工作

人员抢抓时间节点,顺利完成盾构机的组

装、调试等各阶段任务,现在正为期交付

进行最后的准备工作。(下转A4版)

中国女排卫冕亚运冠军
南通姑娘吴梦洁“一锤定音”